

現代經濟通訊

THE CURRENT ECONOMIC NEWS

紙聞新類一第為記登政郵華中

號二六五第字滙警京証記登部政內

★ 中華民國三年十二月三十日(星期二)第三七五

今日商情

年閏在望市況清閑

商口口行市小向屬平穩

麵粉油糖捲烟堅挺
紗布絲綢走勢超疲

本日外電有卷菸市或日收盤申匯三元三角五分
美匯五元一角二分，黃金三百元；今晨開盤均與昨微
盤行市相同。此間市情，昨日國家行局差達二十另五
一億九千萬元，銀根不賴，鑄造，一載商品市場，都以明
年經盤看好，惟可謂動，華嚴場內轉市，場外依然
開盤，貨物均變，洋服有舊太幫，四八五，走勢亦堅。食
米每石一千五百錢後一市，瀕現缺
交割，或價平過，人多求，趨勢依然
堅挺，前者漲勢尤厲，食糖捲烟
日用品等，均告堅挺，紗布織造，
蓋以存貨登記在即，多頭潤率
出籠之故。此外絲綢價格亦較跌，
日本，

目要

銀行商務所圖
台糖輸往日本日方要
求設約
申紡公司財產總值
工業家明日商討請願
葛林布管理辦法

現行經濟通訊社發行
室八三號六四四路口漢口行政院畫科
轉四八五五九話電
源來明註新尚用探蒙如稿本

南京圖書館藏

花紗布管理事辦法

花紗布管理委員會定於明年二月一日正式成立，其管理花紗布

的辦法，由綏行政院通過頒行在案。全文共九條，包括棉花管理，棉

紗管理，棉布管理，軍需供應，紗布外銷與生產輔導等六個部門。
該會成立之後，將首先舉辦存棉存紗數量登記，依次推及其他各部門

的管制工作。

上述辦法公布以後，有關各方對於管制的前途，頗多關注，而原棉供應的能否充沛，尤為關注的重心。

要實施代紗代織，必需掌握足夠的原棉。本年棉季當局原定收購國棉六百萬担，不敷之數，準備輸入外棉八十五萬包。前者據袁良表表示：「處此兵荒馬亂時期，單需浩繁，交通情形不正常，未能斷定把握，惟將視原棉實際供應情形，而以輸入適量之外棉以資調度。那麼目前外棉的供給情況究竟怎樣呢？現成已有把握的，計有行總棉花二十萬包，無證扒埠棉花五万包；棉紗外銷掉換印棉至多三十九萬包，不足又數甚鉅。傳說已久的七千萬美元棉貨固可購棉三十九萬包，但迄今尚未確息，而國營民營紗廠存棉及政府所能控制的一切棉花，僅勉敷三月之用。在目前外匯甚基金不甚充裕的情況下，要增加外棉的輸入，是頗費周章的。」

此外，對於實施管制的技能，例如分配原料是否能够配合各廠設備，

代紗工織布利潤的許額，官商之間是不能夠獲得合理的協議，收鈔收布的檢驗工作，怎樣才能免除流弊，以及實行全面代紗代織以後，怎樣引導民營紗廠自有資金於正當的途徑等等，也均為有關各方所關注。

經濟部已於二十八日令飭該委員會根據前綱管理辦法，拟具各項實施細則，於年底以前呈報，核定公佈實施。而棉花商業同業公會，紗商業同業公會等有關團體，已紛紛集會商討管理辦法實施後可能產生的後果，並向花紗布管委會提供意見。這些事態的發展，叔寢實施費制的成效，都有密切關係。

中行小口木有所聞

傳售價照牌價加百分之六十

小商可呈准地方官署酌加工資

(現經社局)關於銀樓業出售飾金問題，聞金融局局長考慮結果
已獲允准，據銀樓業自本年二月十七日奉令之停止歸金買賣後，營業
大受影響。全貿易機關經多次考慮，該業生存在問題，現已准許銀樓業
507復業，並已擬定出售飾金新办法。為依中央銀行牌價加百分之四十營業
費，及百分之廿合法利潤，並得由同業公會呈經地方官署，核定附
加工資。上項未定後，即付實施。聞中央銀行對此項決定尚未定，
未有所聞，但據一般觀察，此項办法施行可能性甚大，預期明年初即可定現云。

外匯基準牌價又調整

美匯掛八萬九千九

英匯掛二十九萬九

508

(現經社訊)外匯平準會為適應市面需要，今日已將外匯基準價重新調整。
美匯八万九千，提高六千九，英匯六十九万，提高二万九，盧比二二七八六四九，提高二万四百九十七元四角。港匯一八·四九四八元，提高三八百三十四元七角九分。

台糖輸日未能如期交貨

日方要求毀約

我方反對正在華盛頓拆衝中
輸日大豆由五万噸減為三万噸

(現經社訊)丘糖售日事，傳說紛紛，據記者獲悉，台糖原拟售日計六万五千噸，
台糖公司集售中信局又合同已于三月簽訂，中信局轉售折日時，因運費及手續
等項，需照原價加百分之十，合共每噸為三百美元，集售日合約亦已簽訂，惟以
台糖公司無存貨，故未能按期付日交貨，後古巴糖輸日，價格較我為廉，且贖時
批數，最近國外糖价已跌至每噸八十美元，我國糖价雖已跌至每磅兩跌大每噸
二百美元，日人則以我說未如期交貨，即要求毀約，幾經洽商，尚無結果，則正
送往華盛頓仲裁中，又我國大豆輸日原定五万噸，現因運輸困難，又改為二万噸
，每噸價格為美金一百七十六元，業已運去四千八百餘噸。

—4—

申紡公司財產總值

兩萬三千仟四百餘億

上海各廠總值佔百分之六十

(現經社南京訟)申紡公司已經決定部份出售民營，其財產數目當為各方所關切，茲據記者多方搜集，可舉資詳，該公司現有財產狀況略如下：申紡所屬工廠，除東北尚未接收者，及上海第九紗線廠及第六染紗廠因產權問題，尚有糾紛外，餘共六十二廠，以地圖分為上海廿五、大奉九、青島十三、東北五，以類別分：為機器廠廿二、印染廠七、毛紡五、紗廠一，其餘化工、製革、化水、製鐵等十六十二資產方面除折舊及原料外，總值約二万三千四百餘億元，以區域分，則上海各廠共值約二万三千八百餘億元，佔總值約二万三千四百餘億元，佔總值約百分之一十，大奉各廠共值約二万三千四百餘億元，佔總值約百分之一十七，青島各廠共值三十六百餘億元，佔總值約百分之一十五，東北各廠共值二千二百餘億元，佔總值約百分之一十九。以類別分，則瓦器可值二万八千餘億元，廠房廠基及房地產可值四千一百餘億元，電機可值約一千億，由申紡各廠現有財產(包括申紡、毛紗、申織等)共約一百五十萬萬，各種製造機三万五千餘台。

中日易貨以來

我國輸日物資數量

(據杜記)對日私入貿易即將開放，當政府尚日易貨，得由中信局負責，繼續進行輸入物資。
（總括）通器材及其他生產原料為之輸出方面，則希我國多輸入原料等。自開外易貨起，
至今年八月止，我國輸往日本者詳列下列表物：

鐵礦一千六百五噸，生絲八九五〇噸，味增四二一七噸，大麥粉八四七八〇五七公斤，熟絲八六、六四〇、
磅砂二〇〇〇〇噸，桐油八〇〇噸，墨炭一八六、四八四甲公斤，魚藤四〇、五〇六噸，絲繩二三八噸，
紙四〇、〇〇〇張，豆餅七一六、五二九噸，大豆四、八三七六二九噸。

輸入貨物則以電機器、鐵水、機器及人造絲較多。

今年一月到八月中美貿易

我國入超九千萬美元

救濟物資輸入值一億二千二百十八萬美元

美國商務部公佈

(總括)根據上述(八月杜記)須自有開方而後悉，美國商務部公佈，累計數月中美貿易金
額如次：(美金千元)

本年二月	中國進	中國輸出	中國入超	美蘇物資
一七二、一九二四	六〇、五七八	一六三、三三三	一三、一五八	一八、八七八
八月	一七、九二四	一六一、六〇四	一九、六一七	一九、七九一
七月	一七、五七八	一六三、四二六	一八、六〇二	一八、七七八
五月	一七、九二四	一六三、三八四	一九、六一七	一九、七九一
四月	一七、九二四	一六三、三八四	一九、六一七	一九、七九一
二月	一七、九二四	一六三、三八四	一九、六一七	一九、七九一
一月	一七、九二四	一六三、三八四	一九、六一七	一九、七九一

工部

要求和時

毛錦林說國家行局停止貨物二個月，並復舊本
單板代表訂於明（三十）日上午在漢口登大樓，
事宜，據悉除請求以迅速恢復貿易外，並有計圖，不初涉
國家行局對工業界資款數額，衆多未定，
務理事胡伯翔氏表示：如工資問題能予解決，年後即將
三工資希望然於萬曆年以前恢復，否則在麻縣長清浦，
見，將作成意見書於晉京後美澳當局考慮。

外匯牌價過低

出口陷於停頓

傳本市有走私組織

毛錦林說我國出口商業因外匯牌價過低，正當出口事業已陷於停頓，以至各種
重要出口物資大都經由香港走私出口，惟近來上海亦有走私現象，而未甚為大規
模者為某猶太人所支持。在上海除走私出口以外，一般出口皆不湧成，布匹甚，此如桐
油及豬鬃等外市價每圓價值銀包厘銀費等需耗每百分之六十五至三十二般商人即
不走狗，亦常低報外市價格，因此以一部外匯由黑市收購以換鈔票，不然出口事業
除中僑局以外，恐將全歸陷入停頓。

自備外匯物資五金部份

收購加成辦法獲初步協議

染料化學品日印尚待商討

(理糧枝訊)關於自備外匯物資收購辦法，經徵得原已取得原則上的同意，且就張及編號加成數，業已商定公佈。至五金部份，亦或數亟待決定，茲悉本市造出只商業同業公會總書長張耀章及五金業同業公會總書長，並具三十九日，報社晤謁，言說局主管，對五金加成辦法，已取得初步的協議。至染料及化學品收購辦法，尚待商討。

香港山貨市價

(現經林聚菴特約記者廿八日報訊)香港山貨市況
如次：桂皮油每担(一三三·三磅)一·一〇港元，桐油一三八港元，芝麻油二六五港元，花生油一七五港元，茶子油一六五港元，椰子油一二三港元，菜油一六〇港元。

鐵產品：雲南大錫四四六港元，錫一六〇港元，萬砂三八〇港元。

經濟術語解釋

8

(19) 招商交易—招商交易即場內交易，黃商店交易皆在攤上進行，相沿成習，將市場視為一攤地，只在市場內進行的交易皆稱招商交易。以穗市市場而言，上午作現交，下午作期貨，不論現交或期貨皆可。林為招商交易，顧名思義，可知招商交易皆屬正當交易。

(20) 約期買賣：約期買賣又稱立限買賣，此種買賣，由買賣双方当事者，於買賣契約締結的時機，於一定規定期間中，由某一日以為買賣支期，屆時二方奉行貨易之舉，此種買賣，優便於現物交割，中途不得違背，稱費，或買回之方法，以脫離買賣關係。

重慶金融商口市場動向

米粉 油糧 米市平穩 食油猛漲

今日食米南北市場共列八万五千二日六千支。因今月為本年最後一市，有現鈔交割銀行市率。穎、白種、薄綢等均較昨日收盤稍不動，薄白元徵升二万元。粗綢續跌一尖船一隻，徵四十六万元。食油猶漲二三十万元。青島吉浦生油日不遠三百一十五万元，熟綢續跌不一幅度均微。

棉布 紗 爪哇易清篩市勢續疲

棉紗市況因花紗布全面實利甚即，紗廠繼續減收紗，業中籌措飛布開盤後業者步步不恭，但業中銀

漢口 1050元 長沙 1005元

重慶 980元 昆明 980元
天津 950元 珠海 950元
廣州 150元 廈門 130元
杭州 100元

以上重慶昆明平津四地
一百萬以下平穩。

平復地圖：

南京 蘇州 無錫

此地日恩有下昇一十六支光明收盤六千八百九十分，較昨小四十方。廿二支
双馬收盤三千八百廿方，無麥代一廿二支，梨月收盤六千八百六十方，較昨小
四十方。廿二支之盤鳳安盤四千九百方，較昨小十方。
棉布平流趁勢續不振，惟交易寥寥，無几人，心開散，蓋因今日為以
除文詞業以年期去即出發還少，果銀票然生贋，但本埠納金無止境。
華人多持鉛布林疊或無貨因有長江船運，腳踏尚穩，使數量甚微，始
更起波瀾。午收除瑞豐票布外，餘均較昨日高八十五精綢布一百
十六支，廿二日東小五十元，藍鳴綢布二百零五十九元，小五千元，四至季疊收三百支
方，支一對二十一方三千元，四君子直賣一百四十五万元，亦小一万毛，場外華商
綢布項，跌至一百卅五万三千毛，後又稍回為一百廿四万五千毛，今日紓通開

綢絲
寔銷清淡市勢趨疲

5/14

今晨綢市轉見平疲，華蘇織單開盤三、四二五万元，較昨跌廿万元，成交尚多，但多係拉金交易，寔銷清淡，收盤三、四一万元，較昨跌廿五万元。隔期華蘇織單，數三、四三〇万，亦較昨跌廿五至三十万元，落于三

三万八千元一下，拉二十元，成交有限，餘各档未動。
今晨人絲行市不振，人心虛軟，120号全三馬，120号旭字120号天華新貨，開盤七、九五〇万元，因年閏即屆，廠方急需需寸頭，台業內購抬，上漲之力，卒以七、九〇〇万元收盤，120號由八、二〇〇万元步挫百万元，收市以八、一〇〇万元，成交有限。

捲烟
日用品

吸戶尚多行市微挺

今晨捲烟市況，吊後回春，終又上升，晨初開市，買氣仍佳，大英老刀介見上漲，中途大戶甚少活動，値乃一度盤旋，迄至午收，相近，以年假封閉在即，同業頭寸鬆動者，進退頗暢，市勢復見向上，午收各烟都比前收略升，僅老刀美麗微見乾跌，計十支大英較上日乾升十五不九，其餘每條升一元至五千元不等，所烟穩健互有。

日用品市面，趨勢仍見激揚，晨初開市，因承上日堅勢，賣方依然堅持，旋以硝市尚在消遙徘徊，人心穩秀，大戶接機未已，市勢迂迴上升，以迄午收，比前乾漲居多，圓本高一才七千元，黃洋成升五千元，箭刀一才二、十五百元，餘者各升一二才九不等。火柴洋燭亦被帶升。

重要金融商品市價

昨日漲△
跌×

股 元
(单板)

收
交開

收
交開

股 元
(单板)

出

股 元
(单板)

獎

公 債
(单板)

進 出

甲 乙 丙 丁 戊
統 統 統 統 統

米
(单板)

白 棉 上	平	1050
白 棉 中	平	1060
籌 早	平	1075
籌 年	平	1030
籌 蘭	平	1080
籌 白	平	1015

麵 粉
(单板)

美 蘭 号 粉	平	461
老 草 号 粉	平	470
歐 洲 麵 粉	平	343

食 油
(单板)

鵝 油 生 油	平	2750
本 廠 生 油	平	2600
本 廠 生 菜 油	平	2470
利 享 豆 鑊	平	245

糧
(单板)

浦 東 大 豆	平	630
九 江 漢 豆	平	610
漢 口 早 黄	平	560
斜 橋 檸 青	平	610
明 光 紅 豆	平	480
南 京 生 大 (同 馬 豆)	平	1400

食 糖
(单板)

柏 楠 茶 色	平	1340
24 号 粗 砂	平	1285
20 号 中 砂	平	1240
安 康 茶 色	平	1350
本 廠 蛋 白	平	1250
本 廠 蛋 白	平	1300
氯 化 白 高	平	1260

棉 紗
(单板)

16 光 明	平	28900
20 天 女	平	31000
20 金 城	平	31300
20 双 馬	平	—
21 双 馬	平	31300
32 銀 月	平	38600
40 銀 光	平	42000
42 銀 凤	平	49000

<u>捲 烟</u>		<u>人 及 級</u>		<u>棉 布</u>	
(单位 千克)		(单位 箱 千克)		(单位匹 千克)	
10 大英(500克)	△ 292.5	120 天橋新貨	平 79000	龍頭細布	
10 老刀 "	× 243.8	120 東洋	平 81000	五福細布	× 1160
10 大美麗(250克)	△ 172.5	120 金玉馬	平 79000	黃雞細布	× 1105
20 三砲台(200克)	△ 317.0	120 慶寧	平 79000	三月影球細布	× 1095
20 前門	△ 233.5			陽鷺細布	× 1080
20 大英	△ 131.5			跳鯉濃布	△ 1690
20 金鳳	△ 188.5			四君子尤擣枝	× 1355
20 大克爾斯	△ 119			四君子尤貢	× 1450
20 銀杏	△ 131	85分麻線	× 87000	跳鯉尤光斜	× 768
20 貢士	平 285	78分麻線	× 86000	麻雞女林布	平 2850
20 大根	× 313	75分麻線	× 85000	勝利畫布	平 1700
20 馬力斯	△ 313	優級另摺	× 83000		
20 白馬力斯	平 144	普通另摺	× 81000		
50 茄力克(500克)	× 242				
50 水手	× 166				
50 三五	× 221				
50 克米文	× 180				
<u>日 用 品</u>		<u>工 業 原 料</u>		<u>綢 紗</u>	
(单位 千克)		(单位 千克)		(单位 千克)	
固本肥皂	△ 1145	月牌燒碱(桶)	× 43000	美更撻面(百疊)	× 74700
箭刀肥皂	△ 1125	美貨燒碱 "	平 42500	大誠被面 "	× 34300
黃本茂肥皂	△ 805	永利純鹼(袋)	× 4100	華強被面 "	× 34100
牛牌肥皂	△ 950	小蘇打(百磅)	平 1800	申康被面 "	× 32500
亨利肥皂	△ 950	黃凡士林(磅)	△ 11	大誠雙紋綢	× 1380
美麗火柴(720支)	△ 7900	甘油(桶)	平 5450	大偉呢(二兩碼)	平 160
鳳凰火柴	△ 7800	硼砂(百磅)	平 2200	華錦絲(碼)	" 60
南京火柴	平 4000	鋁瓦網(磅)	平 90	雲錦絲(尺)	" 44
		白腊(根)	平 4750	蘆葦絲(尺)	" 52
				歐織(兩碼)	" 110
				人絲羽紗(馬)	" 63
				志滿青絹(幅)	" 140

商口印介紹

十二磅龍頭湖布

中國紡織建設公司上海十七廠出品

「十二磅龍頭湖布」在棉布的行列中，正取「白綿」衣食衆市場中具有同等的發動，
每磅布市價都要向它看齊，它價格的揚抑足以影響整個的棉布價格。

所以造成它今日交棉布行列中的地位，其主因當在於它所具有的代表品質，即四
四十八支綵版藍底，廿支灰馬的品質，能適應賣、双方都無疑慮的信任。

中國紡織建設公司上海第十七廠便是它的娘家，福建十七廠用廿支棉紗做綵織
紗，一丈棉紗做綵織紗，而稱福建三十六支的綵布，因為棉紗是由本公司供給，清
此原料的品質是不會以「騙充馬」，綵成之後不能即逕自出廠，必須經過一翻整理，如剪
房、刷深風鈎、等頭部分，布尺平直不光澤的地方得修剪剪綵的小裁頭。

雖然部弄好齊以後，才發運到東海及內河，「龍頭」藍印「商標」，福建第十七廠現成有
倉庫大萬七千八百七十二枚，布尺二十八百六十二枚，因為需要力
求不反，年產八十五萬尺，若全部開入，每年年產一百萬尺，銷行全國及南洋各地，本
公司金陵東路及福照路設有門市部，總售辦事處，專賣湖布，每年以萬來量，發
華埠很多的地方備妥，發運，每年爭取了不少外匯。

然而，國內軍需的大量供應，為難於甚，以致紡建公司久不贏利，十六磅龍頭湖布，發售
量極為日稀，大同華通紗奇的市價發揚，起過該廠的市價，依紡建公司說，僅此每支料潤無足
小淨超過一百三十七萬六千元，單摺盈虧，不得不藉令華埠市場等處此種交易，而場外
之價，最高到過一百五萬。

